

# 新一轮强冷空气“光顾” 雾霾天气增多 本周最低气温降至冰点以下

晚报讯 (记者 王龙飞 通讯员 张华庆 闫沛) 枣庄市气象台27日17时30分发布寒潮黄色预警信号: 受强冷空气影

响, 预计28至30日, 我市将出现强寒潮天气。气温剧烈下降, 过程降温幅度12—15℃; 最低气温-7℃左右。29日, 我市大部分区(市)将出现平均风力4—5级阵风6—7级的偏北大风。

上周, 我市迎来冬雨, 气温出现了一定下降。随后, 天气逐渐转晴, 冬日暖阳重新“上线”, 上周五的最高气温甚至达到18℃。不过, 这样的好

天气持续时间并不长。根据市气象局发布的天气预报, 本周前两天, 我市或迎降雨天气, 周二最低气温降至1℃, 最高气温也只有12℃。降雨过后, 气温出现“断崖式”下降, 最低气温达到-7℃, 最高气温只有2℃, 最低气温24小时降温幅度10—12℃。本周后几天, 气温虽有回升, 但依然低迷, 最低气温大多在冰点上下徘徊, 最高气温也只有个位数。

“今年入冬以后, 冷空气活动相对较弱, 气温与往年同期相比略微偏高。在这样的天气形势下, 雾霾天气增多。时值月底, 一股强冷空气强势来袭。此次冷空气势头猛, 波及范围广, 将会带来明显降温, 市民要注意气温起伏, 及时防寒保暖。非供暖用户取暖时, 要注意预防一氧化碳中毒, 尤其是冷空气到来后, 要注意煤烟倒灌。”市气象局工作人员

说。市气象局提醒, 此次冷空气虽然带来明显寒意, 但对改善空气质量大有好处, 空气能见度将会进一步提高。降雨降温天气对设施农业、居民生活会产生一定不利影响, 建议设施农业、畜牧养殖业大棚要及时做好加固、维修和保暖。注意预防因低温天气诱发的呼吸系统疾病, 做好个人防护, 加强常态化疫情防控。

## 热点看过来

### 我市建成各类充电基础设施7324个 42个专用充电桩面向公众开放

晚报讯 (记者 王龙飞) 截至2022年10月, 全市已建成各类充电基础设施7324个, 其中公共充电桩1329个, 专用充电桩1439个, 个人充电桩4556个, 超额完成省里要求我市2022年年底建成3620个充电桩的任务目标。目前, 已有42个专用充电桩面向公众开放。

今年7月份, 市能源局联合市发展改革委、市财政局等16家职能部门编制了《枣庄市电动汽车充电基础设施“十四五”发展规划》, 于9月6日在全省16地市率先印发。该文件的出台明确了枣庄市充电基础设施的发展目标、现阶段重点任务 and 示范工程, 充分满足新能源汽车未来发展需求。11月18日, 市能源局完成第三批

省级揭榜挂帅改革任务, 出台《关于进一步规范简化直供电居民小区电动汽车充电基础设施建设流程的通知》, 进一步规范简化充电基础设施用电手续, 持续提高居民办电便利度。鼓励企业创新商业合作与服务模式, 指导供电公司落实充电桩分时电价政策, 推动充电桩领域可持续发展。

### 北沙河上游段治理工程全面开工

晚报讯 (记者 姚付林) 近日, 滕州市北沙河上游段治理工程正在紧张施工中, 该工程是山东省重点中小河流治理工程的重要组成部分。将开挖疏浚北沙河河道12.991km;

两岸复堤合计22.80km (左堤11.41km; 右堤11.39km); 维修生产桥护坡2处; 新建上堤坡道73条; 左岸硬化路拆除恢复550米; 新建视频监控站12处; 新建穿堤涵洞52座等。

工程涉及东郭、龙阳、界河三镇, 治理范围为京沪铁路桥上游至马河水库溢洪道下游, 总投资5162万元。工程建成后, 将进一步提升北沙河河道的防洪能力, 改善水环境质量。



### 长者食堂

11月25日, 市中区凝心社会工作服务中心组织社工及志愿者在孟庄镇焦庄村开展“情暖夕阳, 乐享‘食’光”长者食堂活动, 社工及志愿者将热腾腾的饭菜送到老人面前。  
(记者 孙越 通讯员 刘勇 摄)

### 打造“传承中华优秀传统文化+”品牌

## 市文旅局多措并举倾力护航未成年人健康成长

今年以来, 枣庄市文旅局坚持以未成年人权益保护优先原则, 以为未成年人营造安全健康、积极向上的社会环境为工作目标, 以营造社会氛围、丰富文化载体、推进工作创新、提升内涵建设、净化文化市场环境为工作内容, 着力打造未成年人思想道德建设品牌, 全方位营造未成年人健康成长的社会文化环境。

学校, 开设器乐、舞蹈及青少年管弦乐团辅导等课程, 培训覆盖920人次; 针对特殊群体和残障儿童的身心发展需求, 将优质艺术培训课程带到枣庄市特教学校, 今年共开设64节课程, 参与儿童百余人次。枣庄市图书馆在冬残奥会开幕前夕, 开展了“书香伴我行·送爱进校园”活动, 建立了枣庄市图书馆峰城区特殊教育学校分馆, 为峰城区特殊教育学校分馆授书1000册, 进一步丰富了特殊儿童群体的校园阅读生活。枣庄市艺术剧院先后走进市中区君山路小学、枣庄市第四十一中学、枣庄市立新小学等中小学校, 为同学们演出了《走娘家》《喝面叶》等柳琴经典小戏, 引导未成年人从精彩剧目中增强对社会主义核心价值观的感悟理解。

保障未成年人思想道德建设实践活动常态化开展。夯实公共文化阵地建设, 充分利用各类文化场馆软硬件资源优势, 为未成年人提供优质文化服务。一是发挥公共图书馆阅读主阵地的引领作用, 全面打造“喜迎二十大、书香润枣庄”品牌, 开展枣庄市第八届读书朗诵大赛、寻找最美书香家庭(单位)等活动。其中, 枣庄市第八届读书朗诵大赛创新性推出亲子组, 引领亲子阅读浪潮。在之后开展的寻找最美书香家庭(单位)活动中, 吸引200多组家庭参加, 家长与孩子共读经典国学的画面, 尽显幸福家庭的和谐与美好。此外, 枣庄市图书馆“乡村阅读行”被评为全省首届全民阅读推广品牌项目。二是扎实开展青少年艺术培训, 枣庄市文化馆把思想道德建设内容与文化

艺术活动紧密结合起来, 针对未成年人兴趣爱好和成长需要, 举办了迎接冬奥会美术推广培训班、曲艺说唱表演公益培训班, 进一步满足了少年儿童对高雅艺术的精神需求。三是高质量举办传统文化社教活动, 枣庄市博物馆依托孔子学堂, 开展“趣味端午·粽粽划龙舟手工DIY”“凤引祥瑞墩绣手工体验”“文化和自然遗产日”等数十场特色主题社教活动。

文化和旅游市场环境, 持续加大市场执法力度, 打造文旅市场监管服务品牌。一是打响“护苗”品牌, 举办了枣庄市2022年版权宣传周启动仪式和“绿书签行动”宣传活动, 增强广大青少年的“扫黄打非”和版权保护意识。二是严厉打击侵权盗版出版物, 联合各区(市)于4月26日对收缴的侵权盗版出版物进行集中销毁, 全市共销毁侵权盗版及非法出版物10000余册, 以实际行动保护青少年阅读环境。(记者 刘臻)

打响“传承中华优秀传统文化”品牌, 帮助未成年人“扣好人生第一粒扣子”。以“进校园”为契机, 持续打造“艺爱行动”志愿服务品牌, 在坚持“公益性、基本性、均等性、便利性”要求的基础上, 广泛开展“非遗进校园”“戏曲进校园”“艺术进校园”等系列活动。枣庄市文化馆组织骨干教师走进枣庄市实验学校、市中区建设路小学等基层

用活用实公共文化阵地,

强化市场监管执法, 维护未成年人健康成长环境。盯紧

